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1- Que signifie la «Ioi de I'inverse du carre de la distance» pour les rayons X?

11- Quels sont les principes de la radioprotection?

111- Definir:
a. Dose absorbee
b. Debit de dose

c. Dose Equivalente

IV-Comment interagissent les rayons X et les Photons avec la matiere?

V-Determiner les deux categories de travailleurs sous rayonnements.

VI-Definition des sources scellees et des sources non scellees.

VII- Definition des zones en radioprotection.

VIII- Choisir lalles bonne(es) reponse(s) :

1. Parmi les propositions suivantes, laquelle est exacte ?

A- Les interactions entre les rayonnementsionisants et la matiere on un caractere obligatoire

B- Elles correspondent a un transfert de masse

c- Elles font intervenir les noyaux et les electrons

D- Elles sont depourvuesd'effets biologiques

E- Elles ne sont pas detectables

2. Parmi les propositions suivantes, une ou plusieurs sont exactes, lesquelles ?

A- II n'y a pas d'interactionselectrostatiquesentre les particules chargees et la matiere.

B- Lesparticules chargees sont indirectementionisantes.

C- Les faisceaux de photons ont un caractered'interactionaleatoire avec la matiere.

D- Les neutrons et les photons sont des particules directement ionisantes.

E- Les neutrons deposent leur energie principalementpar l'intermediairedes noyaux du milieu
cible



3.Parmi les propositions suivantes, une ou plusieurs sont exactes, lesquelles ?

A- Les particules chargees ont des interactionsobligatoires avec la matiere

B- Les particules chargees lourdes sont directement ionisantes

IX-C- Les particules chargees legeres sont indirectementionisantes

D-I'interaction entre une particule chargee et la matiere peut entrainer l'emission d'un rayon X

E-I'interaction entre une particule chargee et la matierepeut entrainer l'emission d'un electron.

4. Parmi les propositions suivantes, une ou plusieurs sont exactes, lesquelles ?

Lorsque qu'un faisceau d'electrons interagit avec la matiere:

A- it peut y avoir ionisation

B- ce faisceau ne peut pas etre totalementarretepar un ecran

C- la longueur totale de la trajectoirepeut s'approcher par la formule longueur (cm)= energie
initiale (Mev)/2

0- un phenomene de diffusion Comptonpeut dans certaines conditions s'observer

E- il peut y avoir une reaction d'annihilatio

5. Parmi les propositions suivantes, une ou plusieurs sont exactes, lesquelles ?

Le transfert d'energie lineique

A- permet de caracteriser tous les rayonnementsionisants

B- correspond a la quantite d'energie deposeepar unite de longueur

C- augmente avec la vitesse

D- est independantdu milieu traverse

6. Parmi les propositions suivantes, une ou plusieurs sont exactes, lesquelles ?

La reaction d'annihilation du positon avec la matiere

A- fait intervenir une interactionentre un positon et un noyau du milieu

B- fait intervenirune interactionentre un positon et un electron



C- Donne naissance a 2 rayons gamma emis a 1800 I'un de I'autre

D- L'energie des rayons gamma emis est independantede I'energie initiale du positon

E- Est indetectable

7. Parmi les propositions suivantes, une ou plusieurs sont exactes, lesquelle

A- L'attenuation des photons dans Ie vide repond a la loi 1=lO/d2

B- L'attenuation des photons dans la matiere repond a la loi N (x) = NOe-mx

C- m correspond a la probabiliMd'interaction du photon avec la matiere

D- m est independantde la nature du milieu traverse

E- m permet de calculer la couche de demi-attenuation

8. Parmi les propositions suivantes, une ou plusieurs sont exactes, lesquelles ?

Les rayonnements electromagnetiques (Rayons X et gamma)

A- peuvent interagirentavec la matiere par diffusion Campton

B A I A , ' d'" \ d '-peuvent etre tota ement arrete par un ecran epalsseur onnee

C- peuvent etre responsablede I'emission d'un positon

D- peuvent etre responsablede I'emission d'un electron

E- peuvent interagirentavec la matiere par collision

9. Parmi les propositions suivantes, une ou plusieurs sont exactes, lesquelles ?

La radiolyse de I'eau :

A : Est un phenomenemajeur participant aux effets biologiquesd'une irradiation

B : Aboutit la production d'une seule espece radicalaire

C : Aboutit a la production d'especes chimiques reductrices

D : Peut etre responsablede lesions chimiques d'autres molecules du milieu

E- Toutes les propositionsci-dessus sont fausses



10- Parmi les propositions suivantes, une ou plusieurs sont exactes, lesquelles ?

Concernant les effets biologiques des rayonnements ionisants :

A : Les effets obligatoires presentent une gravite constante quelque soit la dose rec;ue

B : Les effets obligatoires ne surviennentque si la dose rec;uedepasse une dose seuil

C : Les effets obligatoires ne sontjamais mortels

o : Le principal risque d'effet aleatoireest I'apparition secondairede cancers apres une
irradiation

E : Toutes les propositions sont fausses
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I-Khyphoplastie: - Definition
-Indicationset contre-indications
-Avantages

II-Echographie:
Vne .Ieune femme de 25 ans est hospitalisee pour bilan d'uDe douleur brutale
de l'hypochondre droit. Vne echographie est demandee.

1. Vne preparation est-elle necessaire pom realiser l'echo}!raphie? Si oui, precisez.

2. Quelle(s) sonde(s) d'echographiepreparez-vous ?

L'ckho}!raphie fait Ie dia}!nostic de colique nephretique droite et met en evidence
une dilatation des cavites pyelocalicielles droites et une lithiase pyelique.

3. Decrire l'aspect echographique de la lithiase.

111-Scintigraphie :
Que signifient les abreviations FDG ?
Quel est Ie mecanisme physiologique de la captation cellulaire du FDG en
cancerologie ?
PreciseI' les caracteristiques physiques de l'isotope utilise.

IV-IRM:

Expliquer Ie principe de la sequence {(T2 avec suppression de graisse par inversion
recuperation (STIR) )}et preciser son interet.

V- Coroscan : Indication; Etape Preparatoire et procedure
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I-Choisir la ou les bonnes reponses :

1 .On doit rechercher de parti pris une lesion du rachis cervical en presence:

A -d'un polytraumatisme,

B -d'une fracture du massif facial,

C -d'un traumatismedu crane,

D -d'un coma post-traumatique,

E - d'une detresse respiratoire post-traumatique.

2 : Quelles radiographies faut-il demander systematiquement chez tout polytraumatise ?

A - thorax de face,

B -bassin de face,

C -ASP debout de face,

D -crane face et profil,

E -rachis cervical face et profil.

3: Un polytraumatise presente :

A -plusieurs fractures,

B -une lesion viscerale grave,

C -deux ou plusieurs lesions viscerales graves Ii consequence cardio-respiratoire,

D - un traumatisme cranien severe,

E - toutes les propositions ci-dessus sont exactes.

4 : Parmi les propositions suivantes concernant la fracture de Jefferson, laquelle ou lesquelles
est (sont) exactes ?

A -c'est une fracture isolee de I'arc posterieur de I'atlas,

B -son mecanisme est la compressionaxiale,
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C -Ie diagnostic se fait sur Ie cliche de face,

D -Ie diagnostic se fait sur Ie cliche de profil,

E -c'est une lesion stable.

5 : parmi les signes radio suivants sur un profil du rachis cervical, le(s) lesquel(s) est (sont) en
faveur d'une entorse grave?

A -une vertebre apparaissant de 3/4,

B -une raideur du rachis cervical,

C -un ecart interepineuxanormalementgrand,

D -un dechaussementdes articulairesposterieures,

E -une cyphose discale elective.

6: apres Ie bilan clinique complet d'un polytraumatise thoraco-abdominal, queUeest la
technique qui fournit Ie plus grand nombre de donnees lesionneUes?

A -echographie abdominale,

B -radiographie d'abdomen et de thorax,

C - scanographiethoraco-abdominale,

D - angiographie numerisee par voie veineuse,

E -ponction abdominale sous guidage echographique.

7 : Ie bilan radiologique initial d'un sujet polytraumatise comprend :

A -radiographie pulmonaire,

B -radiographie de rachis cervical,

C -grit costal,

D -radiographie de rachis dorso-Iombaire,

E - radiographie de bassin.



8: un traumatisme du bassin avec deglobulisation importante doit faire realiser :

A -TDM pelvienne,

B -radiographie de bassin,

C -arteriographie abdomino-pelvienne,'

D - embolisation pelvienne si necessaire,

E -echographiepelvienne.

9 : une fracture du rachis cervical peut se traduire par:

A -decalage d'une vertebre sur Ie cliche de profil,

B -baillement interepineux sur Ie cliche de profil,

C -double image d'une apophyse articulairesur Ie cliche de profil,

D -elargissementde la distance interpediculairesur Ie cliche de face,

E -decal age en baionnette des epineuses au niveau de C6.

11-Enumerez les grades d'un choc anaphylactiques avec les principaux signes.

III-Parler des differents types de reactions au produit iode de contraste.
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